



小猪变小象

现代快报B680号小记者
五老村小学二(7)班 徐艺菲
指导老师:孙丽

一天,小猪遇到了小象。小象正从树上摘下一个鲜红的果子往嘴里送。小猪羡慕极了!它问:“象哥哥,你为什么能摘到这么好的果子呀?”小象说:“因为我有长鼻子,它能让我摘到高处的果子呀!”小猪一听,立马就跑回家,连再见都忘了和小象说。

小猪拿出纸、剪刀、毛线做了一个象鼻子套在自己的鼻子上,还摘了两片大树叶装在自己的耳朵上。看着自己的新模样,它可高兴了。可是当它一出门,就看见小兔姐妹

俩在嘲笑自己呢!一路上碰到的小动物们也都对它指指点点。小猪难过极了,它伤心地跑回家对妈妈说:“我看小象又高又大,还能摘高处的果子,我就装成小象的样子,为什么大家要笑话我呢?”妈妈笑着说:“你怪模怪样,大家怎么能不笑话你?孩子,不要去模仿别人,做自己才是最好的。”小猪听了,把长鼻子和大耳朵拿了下来,再走出了门,果然没有人笑话它了。小猪明白了还是做自己好。



家燕咕咕和喳喳的友情

现代快报B670号小记者
小西湖小学四(6)班 金宗佑
指导老师:谢奕

一个星期六的傍晚,天阴沉沉的,还不时飘着零星细雨。几只家燕在宽敞的马路上无忧无虑地嬉戏着。突然一辆大货车呼啸而过,只见家燕咕咕趴在血泊里,已奄奄一息。

咕咕翅膀微微颤抖,呼吸越来越微弱,直至艰难地咽下了最后一口气。这时,它的好朋友喳喳心急如焚地飞了过来,落在它身旁,喉咙里发出哀伤的叫声:“喂,你怎么啦?”可是咕咕毫无反应。它再一次急促地喊叫着:“快醒醒!别吓我!”咕咕还是无动于衷。喳喳没有放

弃,它用爪子牢牢抓住咕咕的背,想将咕咕拖起来。它使出九牛二虎之力,才艰难地把咕咕拖到了路旁的草丛里,喳喳在咕咕的尸体上小心翼翼地盖上了一层薄土,哽咽地说道:“现在安全了,你可以安睡了!”喳喳凝视了咕咕许久,悲痛欲绝地与它依依惜别。

看到这悲惨的一幕,眼泪瞬间模糊了我的双眼。原来动物也和我们人类一样,有着如此丰富而真挚的感情啊!我的心被深深地触动了,久久无法平静下来。



《本草纲目》读后感

考棚小学四(4)班 周天彤
指导老师:王咏梅

《本草纲目》这本书,对于我来说并不陌生。在我6岁的时候,爸爸送了我一本图文并茂的少儿版《本草纲目》。那时的我,看着书中精美的插图,认识了许多花草草和各种动物。知道菊花、蒲公英、桑叶、海带、蝉等许多平时就生活和生长在我们身边的动植物都是治病的良药。我也更加理解了老师经常教育我们的“任何事物不能光看他们的外表,内在的美才是最重要的”这句话的意思。

一次,在语文课堂上,我学到了《李时珍夜宿古寺》一课。通过老师的生动讲解,我进一步了解到,李时珍是一个富有求实精神的医药学家。为了完成修改药书的艰巨任

务,他几乎走遍了祖国的名山大川,行程不下万里。同时,他又参阅了800多本书籍,经过3次修改,历时29年,终于在61岁那年编成了《本草纲目》。全书载有药物近两千种,收集药方一万多个,它不但是我国一部药物学巨著,也是我国古代的百科全书,被誉为“东方药物巨典”。伟大的医药学家李时珍是以他毕生精力跋山涉水、亲历实践,甚至不惜以身试药,对本草学进行了全面的整理总结。这种严谨、求实、认真、刻苦的科学态度,难道不值得我们后人学习吗?

我要立志向他学习,刻苦学习各科知识,长大后做一个能帮助别人解除病痛的医生。

现代快报 小记者刊 每周一与您见面

现代快报小记者版,是一个为小记者们度身打造,充分展示小记者写作能力的平台。你的作文也想发表在这里吗?欢迎来报名小记者!

现代快报小记者团,致力于5-12岁儿童少年综合素质的培养,让孩子能真正在快乐中学习、在实践中成长。欢迎有志于儿童少年教育事业的有识之士加入我们。

加盟热线:84783689、84783540

合作商户



报名通道:
扫描二维码,加入“现代快报小记者”
报名电话:

58598185



小猫多多

成贤街小学 六(2)班 雷菲璠

多多就是我们家的小猫咪!因为它吃得多,拉得多,睡得多,淘气的时候多,所以给它起名叫多多。

多多是爸爸回家时在楼梯上捡回来的。它是一只狸花猫,它的背部是一道道黑灰色的条纹,额头处有深黑色的M型斑纹,四肢和肚皮则是白色的毛。它的眼睛又大又圆,炯炯有神,散发着宝石般耀眼的光芒。两只耳朵总是来回转动,像在探听什么秘密。尾巴时常高高竖起,仿佛在和谁比更神气!

多多是只小馋猫,常常在吃饱没几分钟后就又跑到食盆边去大快朵颐了,吃饱喝足后,它就喜欢钻进我们给它做的窝里去睡觉,这时无论你怎么拍它、拉它,它最多将眼睛睁开看你一下,就又闭上眼睛呼呼大睡了!别的小猫都喜欢玩毛线和球,可多多就用爪子拨弄两下就没兴趣了,它最喜欢玩的是一只毛绒猫,它常常飞快地冲到毛绒猫的面前,将它叼起,一会儿蹬蹬它,一会儿啃啃它的尾巴,一会儿又抱着它在地上翻滚,能和毛绒猫玩上好一会呢!

多多是个好奇心很强的小猫,端午节那天,妈妈买回一些龙虾,倒在一个大盆里准备晚上烧,多多在盆边弓起背,翘起尾巴,竖起浑身的毛,看了半天。还不时用爪子去拨弄一下龙虾,当它确认龙虾没太大危险时,竟然捞了一只出来,对它又咬又拽,结果这只龙虾奋起反抗,在多多的尾巴上狠狠夹了一下,多多惨叫一声逃走了!

多多淘气的事儿太多了,三天三夜也说不完,它给我们全家带来了许多的欢乐,它是这世上最最可爱的猫咪!多多,我太喜欢你了!



五月的傍晚

现代快报B682号小记者
南理工实验小学二(5)班 汪奕
指导老师:尹杰

下雨了,刮风了,
风雷雨电开会,
一场音乐会。

风在呐喊,雷在打鼓,
雨在唱歌,闪电在照相,
奏成了这场音乐会。

来吧
让闪电更明亮
让歌声更高亢
让鼓点更激烈
让呐喊更响亮

总之,
让这场音乐会再热闹些吧



公交车上的一幕

现代快报B671号小记者
琅琊路小学五(1)班 傅特

放学,我坐公交车回家,车上的一幕令我十分难忘。

那天下午,公交车上人很多,这时,我发现一个老人跟我一样站着,个子高大的他被挤来拥去,最后只能站在一个小角落里,看起来非常可怜。其实大部分人也不那么愿意“拼”,但大家都在拼。大概主要还是因为个别的“害群之马”,不拼就觉得自己上不去

了,没有座位了。我们自己能做的,就是能不拼就不拼,早上去是这样,晚上去只不过要站着,没什么大不了的,还可以顺便锻炼一下身体呢。

大家行动起来,把事事爱“挤”从我们民族词典中去掉,为每个人赢得一份从容,赢回我们民族的声誉。



梧桐花絮清扫记

琅琊路小学三(4)班 王之晗
指导老师:杨卉

一天下午,调皮的风儿鬼鬼祟祟地吹进了我们的学校,使许多的梧桐花絮飘落下来,不一会儿就形成了一张巨大的“毛毯”。我和伙伴们很着急,一个个以百米冲刺的速度拿出工具奋力地扫了起来。

我左瞧右看走向一个梧桐花絮最多的地方,用扫帚拼命清扫。可梧桐花絮太轻了,一扫就又飞到别的地方了,但我们并不灰心,照样用尽全身的力气和梧桐花絮战斗。但是,事情可没有我们想得那么简单。一阵大风刮过,梧桐花絮又飞向了更远的地方,一切又



家书

南京市二十九中高二(14)班 刘心媛

“烽火连三月,家书抵万金”,千百年来文人以如此经典的语言描述着家书。何为家书?散发着油墨香的信笺,作为传递小爱与大爱的忠诚使者,家书默默地承载着沉甸甸的情感,是血浓于水的关爱和人生情怀的吟哦。

常常在电影中看到这样一个场景:大学住校生,总是匆匆跑向收发室,询问有没有自己的家书。若是有的话,则会欣喜若狂地在重重叠叠的牵挂和祝福里认领属于他的那一份。从未写或收到过家书的我不禁有了疑问:小小家书有何重要之处呢?它又会给心灵带来多少的温暖与震撼呢?

青春期的显著特点是叛逆心理。初中时的我破天荒地从乖乖女变得开始反抗父母。我不听他们的劝告,固执己见,我行我素,成绩也是直线下滑。虽然自己心里很难受,却碍于面子既不肯和父母谈心,又不愿听从他们的建议。转眼间就到了万物蓬勃的夏天,那年的六月迎来人生中第一场大考——中考的来临。

我校一直有这样一个传统:在初三毕业典礼上,学生和家长都要出席,并且交换写给对方的信件。当我想到要给父亲写信时,不知所措。我素来都很爱父母,但由于青春期的叛逆,我感到有一双无形的手把我和他们强硬地分开了,我虽不愿看到如此疏离的父女关系,但心与心的渐行渐远也使我无能为力,最后绞尽脑汁在信笺上留下几句孤零零的话语。苍白的信纸、空洞的字句,让我的内心也变得空空的,好像缺失了什么。

毕业典礼,阳光明媚。口袋中装着尽管已精心封好却仍显单薄的信,我紧紧地攥着,汗早已弄湿了信的边角。终于到了交换环节,我把信递给父亲,如释重负。当父

亲把他写的信给我时,沉沉的手感令我一愣,复杂的心情涌上心头。独自躲在校园安静的一角,读着父亲的信,泪就毫无征兆地滴下来了:“亲爱的女儿:今夜在灯下给你写信,外面早已万家灯火,在温馨的橘色的光中,记忆里还是幼年的你……不要害怕挫折,不要放弃尝试,尽力去做最好的自己就行了……爱你的父亲。”想到最近对父亲莫名其妙地发泄或不耐烦,真令我愧怍。

在我的记忆里,这是我收到的唯一的“家书”,是父亲给我的,每次铺开再读,总能读出父亲深刻细腻的心。它被我珍爱地夹在书中,成为我成长道路上的重要支柱。严厉如父亲,在家书中却那么沉稳细腻,谆谆教诲,看似严格无情,背后分明是丰沛的爱。这家书,如此触碰灵魂的深处,怎能不让我心潮澎湃!

在如今信息如此发达的时代,即使父母陪伴在我们的身边,躯体的近距离接触也不能拉近心灵之间的距离,这也不过是等同于人在异地罢了!这时请不要轻笑古人的笨拙。静下心来,虔诚地写一封家书,掸落纷扰的尘埃。默里迪斯曾在《森林的挽歌》中写道:生命在竞争中飞跑,我们像相互追逐的行云;我们走了,像松果一样掉落。我们不能失去家书,更不能失掉一种情怀!我至今都很感谢初中提出“互换信件”的老师们,一封这样的家书带给人们的震撼确实是不可估量。

与家“失联”会怎样呢?那样将会使我们变成漂泊的浮萍,飞舞的蓬草,因风四散的蒲公英……一切只因为心无所依靠。谁也不想面临“子欲养而亲不待”的悲惨境地。所以,去用小小的家书来搭建心与心之间的永恒桥梁吧!